

严而又严！守好国门“第一关”，上海再难也要上！

黄启哲

100%”基础上,再添一重保障。外防输入“严而又严”,守好国门“第一关”,是回应百姓所期,保障人民健康安全。同样,也是为复工复产提供坚实的防疫保障。

为严防境外疫情输入风险,上海的“安全网”不断拧紧:从对24个重点国家的航班及入境人员一律隔离14天,到现在对所有入境人员一律隔离14天;从“三个闭环+四个100%”,到“三轮筛查+五个100%”与设立“迷你口岸”……这些正是上海因时因势因情动态调整疫情防控应对策略的体现。

动态调整,就是要密切跟踪各国疫情变化。当前,全国本土疫情传播已基本阻断,而境外疫情形势严峻复杂。上海已从国内疫情防控的“后方”,成为守好国门的“最前线”。

要贯彻落实好“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,对于上海,重中之重就是严防境外输入风险。因此,严而又严,不仅是对上海人民的保障,同样是守护国内本土得来不易的战“疫”成果,决不让全国上下的艰苦努力前功尽弃。

在支持“严而又严”的举措之余,很多市民表达了对各口岸一线工作人员的关心和感谢,感慨要做到“一律隔离”,“上海不容易”。

确实,上海是中国最大的入境口岸,“严而又严”的背后,是对人力物力、高效组织、精密配合的重重挑战,给各防控环节带来的压力可想而知。不过,越是风险与日俱增,越见担当与职责之重——守好国门“第一关”,上海再难也要上!

快评

昨天18时起,上海对入境来沪的全部人员,一律实施为期14天的隔离健康观察(对入境的外交人员和从事重要经贸、科研、技术合作的人员,另有规定的按规定执行)。这意味着,在施行“三轮筛查+五个

昨天18时起

上海对入境来沪全部人员一律实施14天的隔离观察

本报讯(记者何易)记者昨天从上海市人民政府新闻办获悉,为进一步做好防控境外疫情输入工作,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室决定,自昨天18时起,对入境来沪的全部人员,一律实施为期14天的隔离健康观察。对入境的外交人员和从事重要经贸、科研、技术合作的人员,另有规定的按规定执行。本市各区、各有关部门要严格落实联防联控责任,严防境外疫情输入。

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天调研民生保障工作指出,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,在市委的坚强领导下,着力践行以人民为中心的发展理念,以更大力度做好民生保障工作,办好解民忧、纾民困、惠民生的实事好事,确保超大城市正常供应和生产生活秩序,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供有力支撑。

上午,龚正一行首先来到新华路街道社区综合为老服务中心,察看长者照护之家、老年日间服务中心、社区卫生服务站等设施,来自社区的老人正在包青团、做益智游戏,市领导与老人亲切问好。“一日三餐多少钱?长者照护每月怎么收费?”龚正边走边看,详细了解助餐、助浴、日托、医疗等服务项目情况。

武定菜市场里,各类新鲜蔬菜品种丰富,平价猪肉、平价蔬菜专柜吸引了不少市民光顾。龚正逐一察看主副食品价格,询问平价摊位的运行模式和供应情况,察看菜场可追溯系统和食品安全快速检测中心。菜场负责人介绍说,平价菜价格低于市场价20%,受到居民欢迎。

旧区改造是上海市民重要的民生关切。市领导来到老城厢,登高俯瞰乔家路地块整体情况,听取老城厢及周边地区规划设计介绍,并走进乔家路旧改征收项目,详细了解“阳光旧改”、精细征收的情况。工作人员介绍说,通过大厅内的触摸屏设备,所有签约居民补偿信息、房源信息等全部公开,有力推进了征收进度。虹口区138街坊是今年全市首个启动签约的大型旧改基地,签约率98.28%。龚正来到天厚里,沿着狭小的弄堂,一路步行察看。走进王阿姨家,看到一家人生活在狭小的老房子,没有卫生设施,龚正叮嘱有关单位共同努力,创新工作方法,尽快实现市民的安居梦。

解民忧 纾民困 惠民生 暖民心

龚正调研民生保障工作指出,创新工作方法尽快实现市民安居梦

徐汇“十项举措”补贴五类文化主体

补贴主体为五大类,吸引市民消费体验

电影院、实体书店、演艺场所、文博场馆、景区景点

根据三大重点区域特色,补贴各有侧重

■上海西岸 依托美术馆大道,鼓励艺术消费,并以西岸地区为核心联动全区艺术场馆,推出1万张艺术年度通票,政府对于每张通票补贴100元

■徐家汇 依托文商旅融合,开展文化活动,提升体验式消费,利用5月假期将各类文化活动和商场促销活动衔接在一起

■衡复风貌保护区 结合其百年历史和文化积淀,鼓励更多市场主体挖掘资源形成个性化的文化产品和体验

本报讯(首席记者顾一琼)通过后补贴的方式,对于区域内电影院、实体书店、演艺场所、文博场馆、景区景点的文化消费进行补贴;同时,以上海西岸、徐家汇、衡复历史文化风貌保护区为三大重点区域,鼓励各类文化主体推出各种文化活动、文化生活消费和文旅线路——复工复产的当下,徐汇区跨前一步,于昨天出台《促进文化消费的十项举措》,并设立1000万元专项经费,用于这十项举措的落地,以此提振区域内文化旅游消费市场信心,促进文化消费快速增长,以此带动、激发市场整体活力。

文化资源集聚、名人荟萃的徐汇区,一直以来是上海的一个文化大区。市一级文化场馆、文化机构,以及众多名人家在此汇集,文化产业占比达17%,成为该区支柱产业之一。2016年,徐汇区获评“全国文化消费试点示范区”,这些都为当下推进文化消费良性发展、推动文化消费市场稳定打下了基础。

“文化,也是一种非常好的形式,能帮助大家尽快平复心理,以更丰富、优质的文化消费来提振市场信心,回复生活常态。”徐汇区文化旅游局局长陈澄泉这样注解“十项举措”的初衷——充分稳定文化市场主体,挖掘文化资源,吸引大家到市场主体中去消费去体验,增强市民群众的主体获得感、幸福感。

据介绍,“十项举措”补贴主体为五大类:电影院、实体书店、演艺场所、文博场馆、景区景点。补贴的重点区域为:西岸、徐家汇、衡复风貌保护区。补贴活动的时间为4月和5月,并将视具体情况调整。

例如,鼓励电影消费,支持影院和院线方,将充分挖掘,以多样化手段提升观影体验,涉及每家影院,对每1000名观众人次补贴1万元,每家影院累计补贴不超过20万元。

鼓励实体书店,扩大阅读消费,鼓励

特色书店在经营业态、消费模式、推进全民阅读方面有所创新,打响“汇阅读”品牌。活动当月,每家书店营收达到或超过4万元,给予同期营业额20%的补贴,每家累计补贴不超过10万元。

对于剧场,鼓励演出消费,支持演艺场馆、重点剧场等推出精品演艺内容,加强消费体验,原则上每1000名观众人次,给予2万元补贴,累计补贴不超过20万元。支持文博场馆,鼓励艺术观展,特别支持民营美术馆、博物馆、社会化名人故居向公众开放,举办各类精品展览、文化普及活动。每1000名观众人次,给予1万元补贴,每个场馆累计补贴不超过10万元。

此外,支持景区景点加强新技术应用,提升游览体验和游客规模。每1000名游客人次,给予1万元补贴,每个景区累计补贴不超过10万元。

对于三个重点区域,根据其不同特色,补贴有所侧重。

在西岸,将依托美术馆大道,鼓励艺术消费,并以西岸地区为核心联动全区艺术场馆,推出1万张艺术年度通票,政府对于每张通票补贴100元。

在徐家汇,依托文商旅融合,开展文化活动,提升体验式消费,利用5月假期将各类文化活动和商场促销活动衔接在一起。

在衡复风貌保护区,结合其百年历史和文化积淀,鼓励更多市场主体挖掘资源形成个性化的文化产品和体验。比如打造4月咖啡生活周;围绕不同建筑特点、人文故事打造精品漫游线路;打造挖掘培育更多名人故居、风情马路,鼓励更多人来进行文化体验消费。

“十项举措”也明确,将支持各类社会文化主体参与进来,根据自身特色举办文化活动,增强市民消费意愿,扩大消费规模,对此给予补贴扶持。



摄影:陈龙 制作:陈云峰

协同联动发挥政协制度整体优势

市政协召开地区政协主席会议 董云虎讲话

本报讯(记者周渊)市政协昨天召开地区政协主席会议,围绕推动区政协工作高质量开展和强化全市政协系统协同联动深入交流。市政协主席董云虎出席并讲话。

董云虎指出,新冠肺炎疫情发生以来,各区政协坚决贯彻党中央、市委、区委部署要求,积极响应市政协关于发挥好政协制度的治理效能助推打赢疫情防控阻击战的通知,彰显“接地气”“在一线”优势,战疫不懈怠、发展不缺位、履职不松懈,发挥了重要的“方面军”作用。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是上海基本建成“四个中心”、形成科创中心基本框架最后一年,全面推进三项新的重大任务关键之年,人民政协大有可为。各区政协要认真贯彻落实党中央和市委政协工作会议精神,坚持不懈助力疫情防控,全力以赴助推发展,扎实推进各项履职工作,为上海夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出应有贡献。

董云虎强调,要广泛凝心聚力,着力彰显政治功能,把牢履职中心环节,抓引领、聚共识、促团结,切实发挥好重要阵地、重要平台、重要渠道作用。要深耕主责主业,更好履行协商职能,搭好协商平台,精准协商议政,着力以协成事、以商求同、以专促建。要健全制度体系,加快提升制度效能,创造性地完善和执行制度,推动规章制度立起来、用起来、严起来。要落实主体责任,充分激发履职动能,推动委员把事业放在心上、把责任扛在肩上,为新时代上海政协事业创新发展注入强大动力。要贯通协同联动,持续优化整体机能,加强对区政协的工作联系指导和市、区政协的履职互动、工作交流,发挥好政协制度整体优势。

市政协副主席李逸平主持会议。各区政协主席作交流发言。

观展预约名额抢手,文创产品热销,特色漫游路线正在酝酿中

老洋房渐次开放 衡复风貌区春意浓

■本报首席记者 顾一琼

紫燕衔泥,醉柳拂堤,这是大自然眉眼里的春。

忙趁东风放纸鸢,这是孩童们手里的春。梧桐掩映,花木扶疏,洋房、花园、小径,这是都市人心里头的春。

这两天,宝庆路3号,有着近百年历史的花园洋房舒展新姿,重新向公众开放,接纳观展。

自两年前被打造成上海交响音乐博物馆,在时代中沉浮百年的老洋房吐露出勃勃生机。当下,博物馆在做好防疫措施的前提下,实施预约限流参观。在历史保护建筑集聚的衡复历史风貌保护区内,更多设在老洋房内的博物馆、书店、文创生活空间、名人故居,也于近期渐次复苏开放。

预约名额常被“秒光”,文创产品更是卖火了……下一步,在徐汇区促进文化消费“十项举措”的激励下,衡复历史风貌区将推出几条串联这些文化场馆和风貌道路的主题线路,推出夜间漫游特色路线,不断刷新区域内的文化消费体验。

有人来看建筑,也有人来看赏音乐品故事

限流预约,门口测温登记,所有可接触的细部每小时消毒清洁一次……这些,依旧挡不住观展者的热情。

当下,上海交响音乐博物馆的观展人数被严格限制在每天40人次,只接受预约参观,实际观展情况“天天满额”。

据博物馆副馆长陈蓉介绍,整个博物馆由5栋大小不一的建筑和一个私家花园组成,总面积4750平方米,光花园及绿化面积就占了3000多平方米,特别是其主体建筑,是两幢别致的西式风格洋房,这里曾是上海滩“颜料大王”周宗良的宅邸。

经上海地产集团精心修缮和改造,该建筑和花园保留了历史肌理,并通过新建的连廊连接两栋主体建筑,优化了参观动线。室内褐色的木条镶拼地板,通透的门窗,开合钢窗的定位器,大幅彩色镶嵌玻璃窗,以及带有镂空花纹和雕饰的楼梯立柱等,大多是近百年的老物件。历经修旧如故的更新整饰,如今这些细部保留完好,颇具

历史和鉴赏价值。

在上海地产集团、上海交响乐团和上海音乐学院联手打造下,花园洋房变身交响音乐博物馆,通过实物、全息影像技术、多媒体视听互动等展陈形式,对上海交响音乐的发展作了全景式梳理和呈现。

“有的人来看建筑,有的人来看音乐,还有的人来看故事”,据介绍,未来这里还将开展更多涉及公众美育的文化活动。

——音乐街区、特色漫游,更多文创空间等你来

位于复兴中路1331号的黑石公寓一楼,这两天吸引了不少年轻人前来“打卡”。经过近两年的保护性开发利用,公寓一楼近1000平方米的空间,依托紧邻上海交响乐团、上海音乐学院的优势,打造出与音乐主题街区氛围相匹配的综合性文创空间,并在这个春天向公众开放。

这里,融合了音乐书店、音乐主题文创、黑胶试听室、音乐主题咖啡、音乐活动空间于一体,并有一个好听的名字:幸福集荟。

随着气温回暖,3月19日至今,这里的营业

业绩和顾客数量大幅回升,工作日每天客流保持在100人次,周末则有300人次,特别是音乐咖啡区,一位难求,这也给运营团队树立了信心。

“一款带着樱花设计图案的笔和一款可撕式立体日历卖火了。”店员说,前者可能弥补了大家无法好好赏樱的心理缺憾,后者则是“每一天都值得好好珍惜”的消费心理投射。

据介绍,依托于周边存量组团式建筑更新,以黑石公寓为中心启动打造一个具有全球影响力的音乐主题街区,并命名为“黑石M+”,寓意Music Plus。依托这个空间平台,运营方将自身积累的近200家文创商家与音乐资源充分对接,将音乐注入消费,更注入生活。

“重温寄放上海灵魂的老洋房,真好!”“偶遇老洋房,人生美好,值得珍惜!”

复兴西路62号衡复风貌馆的观展留言簿上,这两天的留言颇让人动容。闭馆近两个月的衡复风貌区“四居一馆”——张乐平故居、柯灵故居、夏衍旧居、草婴书房、衡复风貌馆于近日重新开放,工作日每天观展人数达120人,周末200人的预约名额常被“秒光”。

“文化的抚慰,文化的消费,很好地与人们当下的心情相投契”,据介绍,以拉动文化消费为目的的漫游特色路线也正在酝酿中。

强化科创策源功能 尽早取得突破

市科技系统党政负责干部会议举行 廖国勋出席

本报讯(记者沈淑莎)上海市科技系统党政负责干部会议昨天下午举行。市委副书记廖国勋强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,进一步把握大局、善作善成,加快建设具有全球影响力的科技创新中心,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出积极贡献。市委常委、副市长吴清出席会议并讲话。

廖国勋指出,科创中心建设是党中央交给上海的重大战略任务。要认清“我们的责任是什么”,以舍我其谁的担当,强化科技策源功能,尽早取得突破。要认清“机遇在哪里”,瞄准世界科技前沿,力争“弯道超车”、攻坚突围。要认清“短板有哪些”,尽快突破一批卡脖子的关键核心技术;增强政策实施的系统性,全力推进成果转化,缓解中小微企业融资难。要认清“解决办法是什么”,进一步解放思想、勇于担当、深化改革。

廖国勋指出,加速推进科创中心建设,要认清“关键环节有哪些”。做强基础研究,孕育更多“从0到1”的原创成果。做强载体,持续提升张江综合性国家科学中心的集中度和显示度,推动自贸区临港新片区、长三角一体化示范区在产业培育、成果转化等方面闯出新路,更好发挥各个开发区、大学科技园的作用。做强主体,坚持优化环境、引育并重,激发各类主体的活力。做强人才,注重人才的影响力、带动力、发展潜力,让人才引育与科技创新、产业发展精准对接。要认清“我们的底气是什么”,充分发挥制度优势推进科技创新跨越,全面加强党的领导,着力加强队伍建设,大力弘扬科学家精神。